

伊朗一架客机坠毁 66人死亡

新华社德黑兰2月18日电(记者 马晓 穆东)伊朗新闻电视台18日援引伊朗官方消息证实,伊朗一架载有66人的客机当天从首都德黑兰飞往西南部城市亚苏季的途中在塞米罗姆市坠毁。伊朗民用航空组织已确认机上66人无人幸免。

中国驻伊朗大使馆告诉新华社记者,目前尚不能确定机上是否有中国公民。

失事飞机隶属于伊朗阿塞曼航空公司,是一架ATR-72型涡轮螺旋桨支线客机。机上载有66人,其中包括60名旅客和6名机组成员。

伊朗紧急医疗服务中心负责人说,飞机坠毁地点塞米罗姆市位于伊朗中部伊斯法罕省,距飞行目的地亚苏季约185公里。

据伊朗国家电视台报道,救援人员正在赶往现场,但失事地点地处山区,目前天气条件恶劣,救援难度很大。

以色列打击加沙哈马斯目标

新华社耶路撒冷2月17日电(记者 陈文仙 杜震)以色列国防军17日出动坦克和战机,打击了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)位于加沙地带的多处军事目标。

以色列军方当晚发表声明说,军方当天下午出动坦克攻击了加沙地带南部一个观察哨所,并于当晚轰炸多处哈马斯军事目标,其中包括:一条正在修建的朝以色列方向的地道;一处位于加沙中部代尔拜拉赫的军事基地;一处位于加沙南部汗尤尼斯的军事基地。

声明说,此次打击是对当天加沙地带南部边境一爆炸装置引爆的回应。爆炸导致4名以色列士兵受伤,其中两人重伤。

以色列军方表示,哈马斯必须对这起事件及其后果负责,也必须对加沙地带的一切事件负责。

以色列总理内塔尼亚胡当晚发表声明说,当天在加沙地带边境发生的事件“非常严重”,以色列会“做出相应的回应”。

2017年12月6日,美国总统特朗普宣布承认耶路撒冷为以色列首都,遭到巴方强烈反对。哈马斯威胁向以色列发动更多袭击,巴以地区局势持续紧张。

哈马斯成立于1987年,一直拒绝承认以色列。以色列和美国一直视其为恐怖组织。

美国联邦调查局:盗取兵马俑手指的美国男子将面临审判

新华社华盛顿2月17日电(记者 孙丁 刘阳)据美国联邦调查局近日公布的调查结果显示,一名美国男子去年底从费城富兰克林学会博物馆展出的一个兵马俑上折断并盗走一根拇指。目前,被盗拇指已被找回,涉事男子被逮捕后保释,将面临审判。

调查显示,该男子名叫迈克尔·罗哈纳,现年24岁,来自特拉华州。于去年12月21日参加在该博物馆举行的一场晚间聚会时偷偷溜进已经关闭的展厅,他与兵马俑自拍,随后折断了兵马俑左手拇指并放入自己的口袋,然后离开展厅。

博物馆工作人员于今年1月8日发现这个兵马俑少了一根拇指。联邦调查局探员经调查后在特拉华州找到罗哈纳,后者承认自己的行径并交出藏在家中的兵马俑拇指。

罗哈纳被起诉的罪名包括从博物馆盗取重要艺术品并藏匿以及跨州运输赃物。目前,罗哈纳已被保释,条件包括上交护照、同意接受药物检测以及在庭审前不能出境。

当地媒体援引富兰克林学会博物馆一名发言人的话说,这个兵马俑将被修复,兵马俑手指被盗是由于安保服务商没有遵循标准流程操作。

该博物馆网站显示,这一展览从去年9月底向公众开放并将持续至今年3月4日,展品包括10个秦始皇兵马俑以及青铜兵器、礼器、祭器、金银器、玉器、陶器等各式文物160件。据悉,这些展品来自陕西省多家博物馆。

马上就办 12345有事找政府 12301旅游没烦恼



客流持续回升 初三铁路发送旅客902万人次

新华社北京2月18日电(记者 齐中熙)记者从中国铁路总公司获悉,2月18日,农历正月初三,铁路客流持续回升,全国铁路预计发送旅客902万人次,增开旅客列车333列。

2月18日铁路客流以短途探亲、旅游为主,返程客流也开始逐渐升温。

郑州铁路局18日起至3月12日加开郑州至焦作间5对(10趟)城际列车,方便省内客流换乘。武汉铁路局增开汉口至西宁、汉口至天门南等方向3列客车提升运力。西安铁路局春运期间公交化开行往返

西安与成都之间的高铁列车,每天开行74趟,平均10.9分钟一趟。上海铁路局增开旅客列车67列,并采取扩大列车编组、动车组重联等多项便民措施,尽最大努力满足节日期间旅客出行需求。

在提升运力的同时,铁路部门

采取多种措施服务旅客出行。北京铁路局在各车站设置爱心服务区、母婴室、儿童娱乐区,为旅客提供温馨舒适的候车环境。北京站、北京西站、北京南站还设置32条自助实名制核验通道,方便旅客快速进站。南昌铁路局密切联系鹰潭、上

饶、瑞金、厦门、武夷山等热门旅游目的地交通部门,在列车到达、出发集中时段,加密景区和车站接驳公交的开行班次,方便旅客出行。郑州铁路局在管内各大火车站增加“换乘驿站”服务岗人员,方便购买联程车票旅客接续换乘。

闹新春

图一:2月18日,社火表演队在山东台儿庄古城巡游表演。



图二:2月18日,在贵州省丹寨县万达小镇非遗民俗大庙会上,演员表演赤脚踩刀。



图三:2月17日,在葡萄牙阿威罗市中心广场,阿威罗大学孔子学院的学生表演中国功夫。



图四:2月17日晚,游客在山东台儿庄古城举行的新春民俗文化活动上观赏“火龙钢花”演出。



图五:2月17日晚,在上海豫园新春民俗艺术灯会主会场,喜庆的生肖灯组吸引孩子们的眼球。



图六:2月18日,民间艺人在河北遵化尚禾源庙会上舞狮子。



图七:2月16日,民间艺人在广西都安县高岭镇舞起龙拜大年。

海南春节 搭建调声普法大舞台

新华社海口2月18日电(记者 陈碧琪)抑扬顿挫的调声和载歌载舞的老百姓让大年初二的海南省儋州市木棠镇显得热闹非凡。17日,海南省利用儋州市春节期间民间自发形成的群众集会演唱调声传统,搭建普法大舞台,举办“新春普法大集汇·万人同唱普法歌”法治宣传教育活动。

当天下午2点,儋州各地数十支调声队以及群众自发汇聚到木棠镇参加这一盛大的民间歌唱活动。在海南省司法厅、省普法办和儋州市政府、市普法办组织下,现场近万人井然有序,各调声队热火朝天地进行着彩排预热。附近的老百姓吃完年夜饭,也呼朋唤友参与其中,载歌载舞过大年。

据介绍,儋州调声起始于西汉时期,有两千多年的历史传承。儋州调声经国务院批准列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

木棠镇新年(初二)调声集市传统已延续多年,参与人数多、群众影响大。据初步统计,当天共有近万群众参与活动。海南省普法办副主任、司法厅副厅长林琳表示,琼剧、调声等与老百姓的生活息息相关,是逢年过节颇受欢迎的庆祝方式,将普法与调声结合,老百姓喜闻乐见,效果非常好。

近年来,海南省司法厅、普法办结合工作实际不断探索、实践增强普法实效的现实路径,依托海南丰富地域特色文化资源,充分挖掘地方特色调声、山歌、琼剧等开展普法工作,海南特色文艺普法的新路子越走越宽。

“中国红”装点世界 中国年香飘海外

新华社记者 杨士龙 周昉鼎 鲁金博 倪瑞捷 毛鹏飞 李骥志 张璇 郑凯伦 李奕言

随着中国文化的影响力日益扩大,春节已不再只是全球华人最重要的传统节日,也成为越来越多国家同庆的节日。中国农历狗年春节到来之际,浓浓的年味文化大餐又一次香飘海外,欢乐喜庆的“中国红”再度为世界披上节日的盛装。

美国纽约

美国纽约今年的中国春节庆祝活动丰富多彩,深受当地人喜爱的“新年俗”层出不穷。

13日晚,纽约地标性建筑帝国大厦为迎接中国农历新年点亮中国红。本次帝国大厦顶层灯光设计方案的色彩体系取自中美两国的代表颜色,即红、黄、蓝、白4色,通过流转变换的色彩,结合成“春回大地”“阳春白雪”“生机盎然”“姹紫嫣红”“共庆佳节”5个主题,寓意欢乐、繁荣、和平与吉祥。

14日晚,一场壮美的烟花秀装点着纽约哈得孙河的冬日夜空。当晚的烟花表演长达10分钟,分为旺狗贺岁、春回大地、共创辉煌3个篇章,融入了生肖狗、中国结等中国传统文化元素,以及红色和金色等具有吉祥寓意的色彩。

16日是中国农历大年初一。美国纽约数百名学生当天在林肯中心大卫·葛芬音乐厅参加“中国新年学生日”活动,共同创作了一

幅纽约版的《清明上河图》。“中国新年学生日”活动首次举行即受到纽约市民的欢迎,有望与纽约爱乐乐团新年音乐会、帝国大厦春节节点灯、哈得孙河新春主题焰火、大都会博物馆系列中美艺术主题展等一起,成为深受纽约人喜爱的“新年俗”。

所谓“新年俗”,是与纽约唐人街等地的新春花车游行、舞龙舞狮表演、美食庙会等传统年俗相对应的。这些“新年俗”大大丰富了当地春节的文化内涵,彰显了纽约多元文化大都市的包容力,使得春节日益成为华裔、亚裔乃至全体纽约人“喜闻乐过”的节日。

埃及开罗

2月15日除夕夜,在中国驻埃及大使宋爱国以及新任的埃及旅游部长拉尼亚·马沙特的见证下,开罗地标性建筑开罗塔点亮了象征喜庆的“中国红”。

望着187米高的开罗塔由低到高渐次被红色灯光照亮,开罗大学中文系的法特玛·阿提夫兴奋地向记者说,今年是她印象中中国年味最浓的一个春节,“我感觉自己好像到中国过了个年!”

芬兰赫尔辛基

在芬兰首都赫尔辛基,每年有两次大型焰火表演,一次在元旦,另一次在中国春节。

临近当地时间2月15日18时,也就是北京时间16日大年初一零时到来前,中国驻芬兰大使陈立与赫尔辛基市长瓦帕沃里和成千上万现场观众一起用芬兰语倒计时。在中国农历新年的钟声敲响之时,赫尔辛基的“欢乐春节”庙会现场同步绽放烟花,随后在特勒湖进行了大型焰火表演。瓦帕沃里表示,连续举办12年的中国春节庆祝活动越办越红火,如今已成为赫尔辛基冬季不可或缺的节日。

柬埔寨

舞龙舞狮是中华民族庆祝佳节的传统方式。在拥有大量华侨华人的柬埔寨,柬埔寨王室的东狮舞每年除夕都到金边王宫拜年,为柬埔寨王室带来春节的喜庆和热闹。

在柬埔寨,虽然春节不是法定节日,但很多学校、企业、机构都会在这几天放假,各大商场开始促销打折,饭店推出春节套餐,节日气氛十分浓厚。柬埔寨文化部国务秘书泰诺拉萨对记者说,估计柬埔寨有60%的人会庆祝春节,这离不开柬埔寨与中国的密切关系和传统友谊。“春节促进了中国和柬埔寨的文化交流,拉近了两国人民的心。”柬埔寨王家研究院文化艺术研究所所长诺占索皮说,在柬埔寨,不光是柬埔寨华人,越来越多其他族裔也庆祝这个节日。

他们和中国人一样祭祖、吃年夜饭,并相信这会给新的一年带来好运。

阿根廷布宜诺斯艾利斯

2月10日至11日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯的国家公园广场,中国春节庙会现场人头攒动,上万人参与。

对于阿根廷人来说,美食是他们对中国文化的第一印象。春节庙会的美食是前来体验中国文化的阿根廷人必须品尝的。今年恰逢农历狗年,爱狗的阿根廷人还把自己的宠物狗打扮一番带到庙会现场。生肖等西文版图书在庙会上大受欢迎。

俄罗斯圣彼得堡

除夕夜,俄罗斯圣彼得堡的中国春节庆祝活动在涅瓦河畔的瓦西里岛交易所广场举行。当晚,宫廷桥身披“中国红”,海神柱点燃节日焰火。圣彼得堡副市长戈沃鲁诺夫和中国驻圣彼得堡总领事郭敏一起敲响中国锣鼓,拉开庆祝活动的序幕。

进行舞龙表演的圣彼得堡中国武术学校的俄罗斯学员并非首次献艺,但在春节期间,又是在当地地标性的观景地演出还是第一次,让当地市民感受到浓浓的中国年味。

(新华社北京2月18日电)